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 :التمرين الأول 

 

 

 :لدينا 

   

    31z²y1x

0111z²y11x01z2x2²z²y²x

22

22




 

ومنه مركز الفلكة   S   هو 1;0;1    3وشعاعها . 

 

 

                      : لدينا .   1;0;1AB  

                   و                        2;1;2AC 

kikijACAB: إذن 
01

12

11

22

10

21  
 

ACABنعلم أن .      منظمية على المستوى ABC  

إذن معادلة ديكارتية للمستوى   ABC    0تكتب على شكلdzx   حيثRd 

نقطة من المستوى   Aولدينا    ABC  إذن :  0d11    2: أيd   . 

02zxومنه     هي معادلة ديكارتية للمستوى ABC. 

 

 

: لدينا .   
 

2
2

2

11

211
ABC;d

22





 

والمستوى   المسافة بين  .   ABC   من شعاع الفلكة قطعا أصغر. 

إذن  المستوى يقطع   ABC   وفق دائرة    شعاعها    123r
22

  . 

 

 

المستقيم    عمودى على المستوى ABC   و المتجهةACAB     منظمية على المستوى ABC 

ACABإذن المتجهة       موجهة للمستقيم  

ولدينا   ار من  النقطة  م 1;0;1. 

ومنه تمثيل بارامتري للمستقيم      هو             Rt

t1z

0y

t1x
















. 
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ليكن   z;y;x  مثلوت إحداثياتH : 

         : لدينا      























02yx

t1z

0y

t1x

:RtABCH 

في  معادلة المستوى     tبدلالة   zو  yو  x نعوض  ABC   فنجد    02t1t1    1أيt . 

بقيمتها في التمثيل البامتري للمستقيم   tنعوض    فنجد     














0z

0y

2x

 . 

نقطة تقاطع   Hومنه مثلوث إحداثيات      و ABC    هو 0;0;2. 

 

 

نعلم أن مركز الدائرة      هي المسقط العمودي للنقطة     على المستوى ABC، تقاطع المستقيم   نقطة أي   

والمستوى  ABC 

مركز الدائرة  : ومنه     هي النقطة 0;0;2H 

 

 :التمرين الثاني  

   

مميز المعادلة  هو    100611412
2

. 

 :فإن   المعادلة تقبل حلين  عقديين مترافقين هما   0أن  بما 

i56
2

100i12
z1 


    وi56z 2  

: ومنه   i56;i56S  

 

 

:  لدينا  
 
 

 
2

i32

i322

i32

i64

i32

i64

i2i24

i2i56

cb

ca

























 

Rبما أن 
cb

ca





 .مستقيمية   Cو   Bو   Aالنقط  فإن    

 

:  لدينا  CTD  

i63i51i2zzz  : إذن 
uCD  
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: لدينا 
  
  

i1
13

i1313

94

15i10i32

i32i32

i32i51

i32

i51

i2i24

i2i63

cb

cd




























 

                  :لدينا و








 


















 








 









 























4

3
sini

4

3
cos2

4
sini

4
cos2

4
sini

4
cos2

2

2
i

2

2
2i1

 

ومنه  
4

3
 .  i1عمدة للعدد العقدي    

 

                                                         :لدينا 

   

   

 












2
4

3

2i1arg

2
cb

cd
argCD;CB

 

 :التمرين الثالث 

 .كون الإمكانيات ليكن 

56: وبالتالي   .نية ماة لثلاث عناصر من بين ثتم تانيا إذن كل سحبة عبارة عن تأليفالسحب ي
123

678
Ccard

3

8 



 

 

Aالحدث  10CCCcardA: وبالتالي    .2وكرة تحمل العدد  0 كرة تحمل العدد و 1 هو سحب كرة تحمل العدد     
1

5

1

2

1

1   . 

: ومنه  
28

5

56

10

card

cardA
Ap 


 

  

Bالحدث  وعدد الإمكانيات هو   0هو سحب كرة تحمل العدد     
1

5C وعدد الإمكانيات هو   2العدد  نوكرتين تحملا
2

2C. 

5CCcardB: وبالتالي  
1

5

2

2   . 

: ومنه  
56

5

card

cardB
Bp 


 

  

Cالحدث  وعدد الإمكانيات هو   2هو سحب كرة تحمل العدد     
1

2C وعدد الإمكانيات هو    0العدد  نوكرتين تحملا
2

5C 

وعدد الإمكانيات   2أو سحب كرتين تحملان العدد 
2

2C  وعدد الإمكانيات   1و كرة تحمل العدد
1

1C. 

21CCCCcardCوبالتالي
1

1

2

2

2

5

1

2   .  ومنه : 
8

3

56

21

card

cardC
Cp 


 
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 :التمرين الرابع 

 

nليكن  Nمن       

:  لدينا  12u
11

10

11

120
u

11

10

11

13212
u

11

10
12

11

12
u

11

10
12u nnnn1n 


 

:    ومنه  12u
11

10
12u n1n  ;Nn 

 

 

0nمن أجل     12لديناu0     11لأنu0 . 

nليكن  N من       

12un: نفترض أن      12: لنبين أنu 1n   . 

لدينا  12u
11

10
12u n1n  

12un: ن  أبما      012فإنun   012وبالتاليu 1n     12أي أنu 1n  

12un: ومنه     لكلn  من N   .  

 

nليكن     Nمن   

: لدينا 
11

u12
u

11

12
u

11

10
uu n

nnn1n


 

12un: لدينا      0إذنu12 n    0: وبالتاليuu n1n    لكلn N من      . 

: ومنه  
nu  تزايدية قطعا. 

 

 

 المتتالية 
nu   02تزايدية ومكبورة بالعدد   

: إذن  
nu   متقاربة. 

 

 

  Nمن  nليكن 

: لدينا  
nn1n1n v.

11

10
12u

11

10
12uv   

n1n:  إذن  v
11

10
v   لكلn   منN   . 
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حسب صيغة الحد العام لمتتالية هندسية لدينا .

n

0n
11

10
vv 








  لكلn Nمن       . 

:  أي أن 

n

n
11

10
v 








    1121112لأنuv 00 . 

 

12uv: لدينا .  nn    12:  إذنvu nn      12: وبالتالي
11

10
u

n

n 







 

:  ومنه 

n

n
11

10
12u 








  لكلn  منN    . 

1: لدينا . 
11

10
1     0إذن

11

10
lim

n









12ulim:  وبالتالي     n  

: ومنه 

n

n
11

10
12u 








  لكلn Nمن    12ulimو     n  

 :التمرين الخامس 

 

من   xليكن  1;0 

0²x2لدينا     إشارة إذنxln²x2  هي إشارةxln. 

1x0لدينا     1²إذنx   01² أيx    0ونعلم أنxln   على 1;0. 

1²xومنه للعددين      وxln²x2   نفس الإشارة على المجال 1;0. 

 :استنتاج 

1²xالعددان       وxln²x2    على المجال قطعاسالبان 1;0 . 

0xln²x21²x: بالتالي و    لكلx   من المجال 1;0 . 

:  ومنه    0xg    لكلx  من المجال 1;0 . 

 

 

من   xليكن .  ;1 

x1لدينا     ²إذنx1  1²إذنx0    0ونعلم أنxln   على ;1. 

1²xومنه للعددين      وxln²x2   نفس الإشارة على المجال ;1. 

 :استنتاج 

1²xالعددان  .      وxln²x2    على المجال  موجبان قطعا ;1 . 

0xln²x21²x: وبالتالي     لكلx  من المجال ;1  . 

:  ومنه    0xg    لكلx من المجال ;1 . 
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نعلم أن 


xlnlim
0x
0x



11²xlim: ولدينا   
0x
0x





 

: إذن   


xflim

0x
0x



 . 

 .  f ور الأراتيب مقارب لمنحنى الدالة   حم:  هندسيا 

 

 

لدينا    


xflim
x

لأن   


xlnlim
x

  . 

لدينا  .
 

xln
x

1²x
lim

x

xf
lim

xx





 

: وبما أن 



xlim

x

²x
lim

x

1²x
lim

xxx
و     


xlnlim

x
  . 

: فإن  
 


 x

xf
lim
x

 .  

 :ج استنتا

بما أن   


xflim
x

و    
 


 x

xf
lim
x

  

المنحنى  : فإن  C   يقبل فرعا شلجميا في اتجاه محور الأراتيب جوار   . 

 

 

من  xلكل  ;0 لدينا: 

        
   

x

xg

x

1²xxln²x2

x

1
1²xxlnx2xln1²xxln'1²xx'f 


 

: تأويل هندسي   01'f    يعني أن المنحنى C  0يقبل مماسا أفقيا في النقطة ذات الأفصول. 

 

 

من   x لدينا  ;0   إذن  إشارة x'f    هي إشارة xg. 

وبما أن    0xg    لكل x من المجال 1;0 و  0xg    لكلx من المجال    ;1 .   

تناقصية على المجال   fالدالة : وبالتالي  1;0   و تزايدية  على المجال ;1   . 
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 : هو   fجدول تغيرات . 

                            0                                1  x 

   +                   1                               - x'f 

                                                       
 

1 

f 

 

تناقصية على المجال    fالدالة ..  1;0   و تزايدية  على المجال ;1   . 

إذن  العدد   1f  هي القيمة الدنوية للدالة f   على ;0. 

: أي أن    1fxf    لكلx   من   ;0. 

ومنه    0xf    لكلx   من   ;0. 

 

 

 

 

 

 
 

 

uالدالة     .باعتبارها دالة حدودية Rقابلة للإشتقاق على     

:  ولدينا   1²x1
3

²x
3x'u     لكلx  منR  . 

u: إذن  1²xxدالة أصلية للدالة         علىR  . 
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: نضع 
 
 








1²xx'v

xlnxu
: إذن   

 

 













x
3

x
xv

x

1
x'u

3
 

 :  وبالتالي 

 

 2ln31
9

2

9

2
2ln

3

2

1
9

1
2

9

8
2ln

3

2

x
9

x
2ln

3

2

dx1
3

²x
2ln

3

2

dx
x

1
x

3

x
xlnx

3

x
xdxln1²x

2

1

3

2

1

2

1

3
2

1

32

1




















































































 

 

مساحة حيز المستوى المحصور بين المنحنى  C   1ومحورالأفاصيل والمستقيمين المعرفين بالمعادلتينx   2وx   هي: 

  uadxxfs
2

1 

: ولدينا   0xf   لكلx  من المجال 2;1   إذن : 
2

1
uadxxfs 

: ولدينا    2ln31
9

2
xdxln1²x

2

1
      ²وcm9iua

2

 

ومنه     ²cm2ln312²cm92ln31
9

2
s  

 

 

 

 

 

 

 

 مع متمنياتي لكم بالتوفيق
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